



首页

医院概况

科室介绍

专家介绍

就医指南

友谊博览

科研教学

院务公开

在线服务

您所在的位置： 首页 >> 友谊博览 >> 友谊新闻

## 友谊博览

友谊新闻

媒体报道

医院微博

精彩专题

和谐医患

健康教育

友谊通讯

护理园地

党建工作

群团工作

## 联系方式

### 西城院区

北京市西城区永安  
路95号

010-63138585

### 通州院区

北京市通州区潞苑  
东路101号院

010-80838585

### 顺义院区

北京市顺义区友谊  
南街1号

010-81608585

## 友谊新闻

### 孙树学同志被评为“北京榜样·支援合作先锋”

发布时间：2023-01-31 浏览次数：2279

字号：+



近日，由北京市支援合作办和首都精神文明办共同主办的2022年北京榜样·支援合作先锋”第一期评选活动圆满落幕，经单位推荐、社会征集、专家评审，我院孙树学同志当选2022年第一期“北京榜样·支援合作先锋”个人。

2019年7月，孙树学作为北京市“组团式”医疗援藏干部人才，前往拉萨市人民医院先后挂职副院长、党委副书记/院长。三年中，孙树学同志以高度的政治使命感、严谨的工作态度积极投身援藏事业，继承发扬北京医疗援藏优良传统，团结凝聚三批医疗援藏专家力量，加强与当地干部和医务人员合作，共同抗击疫情、建设学科、培育人才、强化管理、优化服务，全面深化拉萨市人民医院改革，推动医院建设实现新的深刻变化，公立医院高质量发展取得新的重大突破，为拉萨市乃至西藏全区医疗卫生事业发展做出了积极贡献。

2022年5月，孙树学被共青团西藏自治区委员会、西藏自治区青年联合会评为第18届“西藏青年五四奖章”，被拉萨市总工会授予“拉萨五一劳动奖章”；2022年7月被中共西藏自治区委员会、西藏自治区人民政府表彰为第九批援藏先进个人。

#### 牢记初心使命，努力践行医疗援藏精神

孙树学同志援藏期间作为北京“组团式”援藏医疗队领队、拉萨市人民医院院长，有着炙热的工作热情、强烈的责任意识 and 坚定的政治担当。2019年7月进藏以来，他牢记医疗援藏初心使命，坚持深入一线、投身抗疫、发展学科，提升管理、改革绩效，坚持北京首善标准，发挥自身专业优势，积极发扬“老西藏精神”和“两路精神”，践行习近平总书记视察西藏时提出的“援藏精神”，奋战雪域高原，促进西藏医疗卫生事业发展。

#### 勇担抗疫职责，积极投身新冠疫情防控

疫情就是命令，防控就是责任。2020年新冠疫情爆发，孙树学同志主动带领援藏专家提前结束休假返藏，组建感染防控技术专家组，组织开展相关培训40余场次；牵头组织各方力量，用4天3夜时间建成符合院感要求的医院发热门诊、留观病房，提高了拉萨市发热人员诊断筛查能力。2022年上半年，拉萨市人民医院承担了拉萨市方舱医院的运营管理任务，孙树学带领团队积极参与方舱医院前期筹建，做好使用准备。

2022年7月，孙树学圆满完成三年的援藏任务，返回北京。在听到拉萨出现新冠疫情的消息后，他第一时间向北京市卫生健康委和医管中心递交了请战书，成为“北京援藏抗疫医疗队”的一员，担任副领队，再上高原。在他和医疗队员们的共同努力下，仅用时一两天，北京市援藏抗疫医疗队核酸检测实验室便快速建成启用，为拉萨当时的疫情防控、流调溯源、精准排查提供强有力的支持。

## 紧抓发展重点，全面推进五大中心建设

孙树学同志援藏以来，为提升医院学科建设水平，他积极协调北京优质医疗资源，提升医院医疗服务能力，累计新增骨科、神经内科、呼吸内科、神经外科、普外科等5个“以院包科”科室，“以院包科”科室达到9个；推动完成国家胸痛中心标准版、国家综合防治卒中中心创建，促进西藏自治区危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心水平保持西藏领先地位；医院创伤救治中心建设取得显著进展，已通过申请加入国家创伤中心联盟申请。医院“五大中心”建设速度、质量均走在全区前列，为建设大病不出藏兜底医院提供了学科和能力保障。

## 变输血为造血，培养一支带不走的队伍

孙树学援藏期间抓紧做实“师带徒”工作机制，着力为拉萨培养一支带不走的当地医疗骨干团队，先后组织58名医疗援藏专家与本地临床、管理等170余人次医务人员签订“师带徒”协议，创新考核机制，完善考核办法，大力提升“造血”能力。三年来引进新技术、新项目达110余项，当地“徒弟”可以独立完成大量三四级复杂手术操作，真正实现由师傅“带着学”到徒弟“独立做”的转变。拉萨市人民医院实现门急诊量增长4.5%，出院人数增长12.6%，手术量增长35.6%，为患者提供更多优质服务，发挥大病不出藏兜底医院职能。

## 锐意深化改革，推动医院高质量发展

孙树学同志发挥在北京多年管理经验，牵头推进医院现代医院管理制度建设。加强医疗质控体系建设，重点对影响医疗质量安全水平的临床路径、合理用药、围手术期等进行管理，并作为医院目标管理的重点指标，纳入医院绩效考核体系，持续提升医疗质量水平。健全医院运营管理体系，加强预算管理、成本管理，提升医院运行效率，改善医院运营状况，2021年首次实现医疗收支平衡。加强干部人才体系建设，重点加强中层干部队伍建设和管理部门人员配置，提升医院管理效能。加强科研管理体系建设，2021年医院成功申报国家自然科学基金项目2项，实现历史性突破。

## 创建省级基地，助力西藏两降一升工作

孙树学同志牵头组织拉萨市人民医院成功创建西藏唯一一家省级助产士规范化培训基地，3年累计面向西藏全区开展8批助产士规范化培训，培训学员覆盖7地市70余家医疗机构，为各级医疗机构培养206名助产士，有力地促进了西藏两降一升（降低孕产妇死亡率、降低新生儿死亡率、提高住院分娩率）工作，对改善西藏人群健康水平关键指标做出积极贡献，得到西藏自治区、拉萨市各级领导和群众高度认可。

## 发挥专业优势，健康扶贫推动乡村振兴

援藏期间，孙树学先后20余次组织三批北京医疗援藏专家300余人次赴拉萨市当雄县、尼木县、墨竹县、堆龙区的基层牧区乡村进行健康帮扶；组织医疗队到甘丹寺等重点寺庙为僧侣开展义诊、送药活动；积极搭建5G远程会诊平台，发挥医联体辐射带动作用，协调援藏医院专家为患者免费进行远程诊疗，减少其往返内地就医负担；争取北京李桓英医学基金会扶贫资金80万元支持，开展贫困患者救助；积极实施“爱膝行”、“光明行”等系列公益项目，为当地困难群众解除病痛，为巩固脱贫攻坚成果，促进乡村振兴贡献医疗专业力量。

作为截至目前历届医疗“组团式”援藏医疗队队长中最年轻的“80后”，孙树学将自己的热血和青春挥洒在了这片挚爱的雪域高原上，为当地医疗卫生事业发展贡献北京力量。（宣传中心）

分享到： 

上一篇：[媒体记者“新春走基层”春节探访北京友谊医院](#)

下一篇：[我院积极组织开展“世界防治麻风病日”系列活动](#)

